
令和５年度 山王中学校 学校評価アンケート結果 

 

１ 生徒アンケート 

 
⚫ 学校生活への満足度に関する 1～3については、高い評価となっている。ただ少数ではあるが、不安を感

じている生徒もいることも念頭において、「安心して通える学校づくり」をさらに目指していきたい。 

⚫ 凡事徹底に関する 4～12については、「思う」＝95点以上、「まあ思う」＝85点以上、「あまり思わない」

と「思わない」の境界線を 70 点としたが、多くの項目で半数以上の生徒が 95 点以上、90％程度の生徒

が 85点以上をつけている。ここ数年間力を入れてきた成果が表れていると捉えている。 

⚫ 13については紙面の都合で全教科の平均値を示したが、90％以上の生徒が肯定的に捉えている。学年や

教科等によるバラつきも見られる。 

⚫ 主に教職員や周りの生徒に関する 16～23 についても、肯定的評価が 90％以上を占めているものがほと

んどである。一方学校教育目標等は認知度が思っていた以上に低いことがわかった。 

⚫ 家庭生活に関する 25以降でも、概ね良好な状態なのが読み取れる。家庭学習が増えたと考えている生徒

が 80％近くいることは、喜ばしいことである。睡眠不足がやや気になる生徒も一定数いる。 

⚫ 校則に関する質問は集計上の関係で表示していないが、現状に問題を感じないと考えている生徒は 75％

以上、一方改善を望む意見は 20％程度、逆に緩めることに危機感を感じている生徒も 10％程度いる（複

数回答可としているため合計は 100にならない）。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1安心して学校生活を送っている

2学校生活は楽しく充実している

3行事は満足している

4時間前行動ができている

5先手あいさつができている

6静かに朝読書ができている

7短学活では集中している

8清掃をしっかりやっている

9TPOを意識して生活できる

10学校のルールを守って生活している

11登下校時の交通ルールやマナーを守っている

12係・委員会活動等に責任をもって取り組んでいる

13授業はわかりやすい（全教科平均）

14学校教育目標が何か知っている

15目指す学校像が何か知っている

16先生方は誠実に接してくれている

17先生方はよくない行動をきちんと注意してくれている

18先生方は開始時刻には活動場所にいてくれる

19元気よく先手挨拶ができる生徒が多いと思う

20周りの生徒は2分前着席がよくできている

21一生懸命清掃をしている生徒がほとんどだと感じる

22ルールが守られていて秩序のある学校だと思う

23設備の整ったきれいな学校だと思う

24目標を持ち部活動に熱心に活動している

25十分な睡眠時間をとることができている

26家を出る３０分以上前には起床している

27朝食は毎日食べている

28家庭学習の時間は昨年度よりも増えた

29スマホやゲーム機の家庭のルールを守っている

30学校での出来事は保護者によく話す方である

31家のことで困っていることや悩んでいることがある

思う まあ思う あまり思わない 思わない



⚫ グラフ作成の関係で「校長講話」に関する評価も表示していないが、「わかりやすい・なるほど」が 60％

程度と、アンケート中で最も残念な結果に。4 択中 3 つは否定的な選択肢だったからなと、自分をなぐ

さめています。次は記憶に鮮明に残るように 1時間くらいたっぷり時間をかけて…と考えています。 

 

２ 保護者アンケート（回答率５７％） 

 
1％未満は０となっています。 

 

⚫ 教育活動全体に関する 1～15 では、概ね良好な評価をいただいている。特に 6,8,13,15では高評価をい

ただいた。その他についても「あまり思わない」「思わない」という回答は少なく概ね良好な結果と捉え

ているが、14 については約 1割の方が不十分と考えていることがわかる。 

⚫ お子さんに関する 16以降も概ね良好な回答をいただいている。ただし 17，18は 3～4割ほどの家庭で課

題を感じていることがわかる。 

⚫ 全体的に肯定的な評価となっているが、「そう思う」という迷いのない回答が 50％を超えているのは 19

だけであるので、現状に満足することなくさらなる教育活動の改善を進めていく必要がある。 

⚫ 紙面の関係でここには掲載できないが、主に「部活動と学校の働き方改革」に関するコメントをたくさ

ん寄せていただいた。別な機会でご紹介できるようにしたいと考えている。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1学校教育目標など柱となる考え方に共感できる

2組織的に教育活動を行っている

3教職員は生徒・保護者に誠実に対応している

4わかりやすい授業の展開や教材開発等に力を注いでいる

5自主自立や社会性、思いやりのある豊かな心を育んでいる

6学校行事は生徒の健やかな成長に寄与している

7進路キャリア教育に努めている

8秩序のある落ち着いた学校だと感じる

9校則は適度な内容である

10教育相談体制を十分整えている

11健康面に留意し健康の促進に取り組んでいる

12生徒は交通ルールやマナーを守っている

13清掃や整備が行き届き、清潔で明るい学校だと思う

14デジタル社会への対応を十分している

15様々な機会を通して生徒の様子を伝えようとしている

16お子さんは、安心して学校に通うことができている

17お子さんは家庭学習に取り組んでいる

18お子さんは体育以外に体力向上に取り組んでいる

19お子さんは挨拶を自分からしている

20お子さんは自分や学校のことについてよく話をしてくれる

そう思う まあそう思う わからない あまり思わない 思わない

年末のご多用の中、ご回答くださいましてありがとうございました。 


